

# 太仓日报

2023年5月  
星期二

16

农历癸卯年三月廿七 今日4版 总第7671期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天白天多云,明天阴有阵雨。偏南风4-5级。清晨最低气温:20-21℃,今天最高气温:32-33℃。



登创环境工程公司

电话:53584019

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话》

【详见 APP】

### 强信心 稳经济 促发展

#### 我市专题研究教育工作

# 让每个孩子都“上好学”

本报讯(记者 王俊)昨日,我市召开会议,专题研究教育工作,市委书记汪香元出席会议并讲话。他强调,教育是最大的民生,要坚持教育优先发展,强化规划引领,持续加强优质教育资源供给,努力办好人民满意的教育。市委副书记徐志强参加会议。

会议听取了全市教育资源布局、苏州教育条线实事项目进展情况、秋季入学情况、中高考准备等相关工作的汇报。

汪香元强调,要着眼中长期,进一步优化教育资源布局,做到规划先行,当前要加快修编《太

仓市教育设施布局规划(2020-2035)》,后续根据形势变化进行科学合理的动态调整。要高位协调、全市统筹,分清轻重缓急,有序推进教育基础设施建设,确保在建项目尽快竣工投用、已经确定的规划项目尽快开工建设。对于有建设需要但尚未规划的项目,要抓紧研究制定高水平规划。

汪香元指出,要保障苏州市2023年民生实事项目落地落实,如期竣工投用城南幼儿园、明德二小、明德二中3所学校,做好中小学空调装配、中小学心理教

师和校医配备、中小学近视综合防控、家门口的老年大学建设等工作。

汪香元要求,提前谋划、做足准备,确保今年中考、高考和秋季入学顺利开展。特别是,要精心做好义务教育阶段新市民子女积分入学工作,通过加强政策宣传,对现有教育资源进行最大限度挖潜等,确保新市民子女在太“有学上”“上好学”。

汪香元强调,教育不仅是民生工程,更是民心工程,办好每一所家门口的学校,才能切实回应人民群众追求美好幸福生活的强烈

愿望。要增强前瞻性、预判性、系统性,把影响教育的不利因素和隐性矛盾看得更充分一些、分析得更透彻一些,解决的路径考虑得更多一些,全面推动教育事业高质量发展,让中国式现代化在太仓充分展现可观可感的现实图景。各地各相关部门要树牢“一盘棋”思想,加大投入力度,靠前一步、一抓到底,在破解教育发展难题上见担当,在主动服务教育上见真章。

会议还研究了高中资源布局相关工作。

市领导戚振宇、毛雅萍、倪嘉臻、王海峰参加会议。

### 今日导读

## 让非机动车文明“归位”

>>> 02版

## 首批全国健康学校建设单位名单公示 健雄学院榜上有名

本报讯(记者 沈雯)日前,教育部公示首批全国健康学校建设单位名单,苏州健雄职业技术学院榜上有名。

健雄学院有一个生命健康教育基地。该基地位于校图书馆七楼,由市卫健委、市红十字会联合多部门于2016年投资建设,内含生理健康、紧急救护等教育内容展示。2017年,学校又将图书馆七楼走廊400平方米墙面进行改造,新增7个青春健康教育板块,成为基地的又一亮点。几年来,该基地面向校内青少年学生和社会公众开放,已接待3万余人。

近年来,健雄学院以生命健康教育基地为载体,开展了生命价值观教育、心理健康教育、应

急救教育、艾滋病预防教育、毒品预防教育、青春健康同伴教育、感恩教育等七项教育,为学生抵御外来“健康危险”撑起了保护伞。同时,学院以学生社团形式,成立“大学生青春健康协会”,以学生自我教育为主导,充分发挥同辈教育功能,有效推动健康教育普及性。“青春健康同伴教育”活动与思政实践课合作,实现学生教育全覆盖。

据了解,全国健康学校的创建目标为落实立德树人根本任务、健全学校健康治理体系、提升全体学生健康素养、完善学校健康教育体系、建立健康监测评价机制、增强校园健康服务能力、营造学生健康成长环境。

## 增加厂房面积约1800平方米 宝洁扩建项目竣工

本报讯(记者 王倩)昨日,江苏宝洁有限公司香港供应链厂房扩建项目举行竣工仪式。该项目将建设成为全球宝洁“灵活生产创新中心”和“高标准实验分析中心”。

该项目是在原香港一期厂房的基础上扩建三层生产厂房,总扩建面积约1800平方米,将进一步提升太仓工厂生产运作的灵活性和实验检测的标准,全面满足国家化妆品监督管理条例的要求。

“在项目建设过程中,港区协助企业克服了重重困难,今天的顺利竣工要感谢港区的大力支持。”江苏宝洁有限公司总经理谭慧明表示。未来,随着产能的不断扩充,宝洁太仓工厂将为全球消费者带来更多优质的产品,为港区经济社会高质量发展作出贡献。

近年来,宝洁太仓工厂依托港区国家级开发区的区位优势 and 便利的运输条件,已成为宝洁日用消费品高端制造和物流基地。

## 与广大德国留学生线上对话 高新区精准服务德企用工

本报讯(见习记者 顾嘉乐)日前,为进一步保障企业用工,精准服务区内德企,高新区人社局通过HRS云课堂红色专列直播活动,与广大德国留学生线上对话,共谋发展。

直播活动前,高新区人社局广泛收集了通快、慕贝尔、博泽等近20家重点德企的德国留学生用工需求,汇总了机械工程师、锻造工艺工程师、供应商质量工程师、实习生等岗位46个。直播活动精准对接德企与留学生需求,引起了广泛好评。

瞄准用工需求,今年以来,

高新区人社局线上线下齐发力,通过高新区人力资源市场、HRS云课堂等渠道,举办招聘会43场,包含德企、女职工、退役军人、德国留学生等专场招聘会11场,累计提供岗位6351个,初步达成意向人数936人。

当前,高新区人社局正在开展大规模用工调查,将对475家重点企业走访调研。该局工作人员分成20组服务队,将在一周内完成第一批60家重点企业的实地走访,与企业加深交流的同时,送上政策及法律服务口袋书,第一时间掌握企业最新需求,助力企业稳定发展。

## 小麦金黄 丰收在望

时下,我市各镇区种植的小麦逐渐成熟。图为双凤镇万亩高标准农田里,小麦一片金黄,丰收在望。

记者 计海新 摄



## 乘“数”而上 沙溪竞逐“数字赛道”

□本报记者 薛海荣

制造业是经济发展的“压舱石”,而智能化改造和数字化转型是制造业转型升级的关键支撑。今年以来,沙溪镇积极迎接数字经济浪潮,全方位、多场景、深层次打造数字经济时代下的产业创新集群,推动产业链、供应链、创新链、价值链深度融合。

太仓久本机械科技有限公司主营汽车密封系统专用成型设备以及模具制造,在密封系统接角模具和专用设备制造领域占据着重要地位,在全球市场也有着较高的声誉。该公司还投入巨资引进全

球最先进的精密加工柔性制造系统,不仅提高了公司的生产效率,减少了一线操作员工数量,而且产品的质量事故也大幅减少,产品加工制造的周期进一步缩短。更关键的是,这条生产线可以做到24小时不停工,真正做到了“黑灯工厂”。

截至目前,沙溪镇获评工信部工业互联网试点示范项目3个,省级智能制造领军服务机构1家,苏州市智能制造优秀服务商1家。全镇省星级上云企业70家,其中省四星上云企业5家;省级示范

智能车间2家,苏州市级示范智能车间4家,标杆示范作用逐步得到彰显。

沙溪镇经发局相关负责人表示,他们根据《关于推进制造业智能化改造和数字化转型的若干措施》工作要求,准确把握智能化改造和数字化转型任务,通过深挖逸枫化纤、久本机械、爱克机械等标杆企业的转型经验,组织企业家参观学习示范企业、标杆项目等,拓宽转型方案思路,引导企业依托自身技术优势,进一步加快和改善智能化改造,引领竞争新形势,为企

业发展注入新动能。同时,利用市企业服务总入口、微信公众号等平台强化宣传,营造智能化改造和数字化转型良好氛围。

下阶段,沙溪镇将进一步加大智能化改造和数字化转型相关政策宣贯力度和广度,加快推进规模以上工业企业智能制造诊断服务,推动“企业上云”工程建设和企业智能车间、智能工厂创建工作,加快数字化技术推广与应用,更好地促进制造业企业向智能化、数字化方向转型升级,为实现沙溪经济高质量发展奠定良好基础。

# 制止餐饮浪费 践行文明用餐